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[bookmark: _GoBack]Великая  Отечественная  война-самая  ужасная  в истории  нашего  государства. Эта  война  оставила  глубочайший  след  в жизни  всего  народа. Победа досталась  слишком  большой  ценой. Каждая  семья  лишилась  своих  родных  и близких.
Виктор  Степанович  Чаусенко  прошёл  от  Украины  до  Германии. Прадедушка Витя  был артиллеристом. Он  вёл  небольшой  дневник, некоторые записи  которого  до  сих  пор  хранятся  в нашей  семье  и передаются   из  поколения  в поколения. В День Победы  мы садимся  большой  семьёй  и читаем строки  на уже  пожелтевшей  бумаге  о жизни  солдат  на Войне. Становясь  старше, я по-другому  воспринимаю  ту жизнь, которую  прожил мой  прадед. Особенно  тяжелы  строчки, в которых  рассказывается  о пребывании  в плену:
«В сентябре 1943 года я попал в плен и пробыл в немецком концлагере почти три года. Еле живой, истощенный от голода и тяжелой работы, я со своим другом решил бежать из плена, рассудив, что нас все равно ждет смерть от фашистской пули. Умереть во время побега более достойно, чем быть убитым в плену. Первая попытка побега не увенчалась успехом. Меня и моего друга жестоко избили и обещали при очередной попытке расстрелять. И все же мы бежали еще раз, смогли пересечь границу Германии и Швейцарии и оказались на нейтральной территории…»
Долгий, трудный путь проделал прадед Виктор, пока не оказался у своих и не заслужил их доверия. Затем был принят в 1071-й гаубичный артиллерийский полк телефонистом, и воевал в нем до окончания войны.
Я горжусь  своим  прадедушкой  и считаю  его  героем.
