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Бой идёт святой и правый.

Смертный бой не ради славы,

Ради жизни на земле.

А. Твардовский

В 2015 году Россия празднует 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Кажется, эта война была так давно, но наше поколение должно помнить, какой ценой была достигнута Победа. Из каждой семьи на фронт для защиты Отечества уходили родные и близкие, домой вернулись не все. День Победы приближали не только те, кто воевал на фронтах, но и оставшиеся в тылу. В их числе моя прабабушка.

Проскурина Варвара Семёновна родилась 8 декабря 1926 года в деревне Верхнее Чуфичево Старооскольского района. В возрасте семи лет пошла в школу и окончила четыре класса. После обучения работала в колхозе, помогала взрослым. Но спокойные дни закончились. 22 июня 1941 года без предупреждения фашистская Германия напала на Советский Союз. В первые дни войны уходили на фронт тысячи солдат. Так как прабабушка была ещё подростком, она осталась дома. Труженики тыла верно исполняли свой долг перед Родиной. Пятнадцатилетняя Варя Проскурина помогала взрослым побеждать. Она рыла окопы для солдат, чистила от снега аэродромы,  помогала разгружать бомбы для самолётов. Во время оккупации Старого Оскола прабабушка пряталась в погребе. Она видела гитлеровцев, они были хладнокровные и жестокие. Баба Варя рассказывала, что мужчин убивали на месте, а женщин угоняли в плен. 

5 февраля 1943 года Старый Оскол был освобождён от немецко-фашистских захватчиков. Баба Варя продолжала работать в колхозе, ведь победа была ещё далека. Сейчас моей прабабушке восемьдесят восемь лет, она с горечью вспоминает военные годы. 

Также воевал свёкор Варвары Семёновны, Проскурин Дорофей Емельянович, который родился в 1894 году. В семье его называли Дорошкой. Он прошёл три войны: гражданскую, Финскую и Великую Отечественную. На последнюю его не должны были призывать по возрасту, но он пошёл добровольцем. На тот момент Дорофею Емельяновичу было сорок семь лет. Он дошёл до Берлина, был повозочным взвода боеприпасов. В 1945 году награжден медалью «За боевые заслуги»: при разливе реки Одер своевременно переправил боеприпасы;  а также медалью «За отвагу»: в период преследования противника обеспечивал воинские подразделения боеприпасами.

В нашей семье есть ещё один человек, которым мы гордимся. Это отец моей бабушки по маминой линии Лапшов Фёдор Иванович. Он родился в 1919 году в Горьковской области, в селе Ивановское. Ушёл на фронт в возрасте двадцати двух лет. Воевал в 1941 году на Южном фронте, был стрелком. В боях при обороне города Одессы его подразделение попало в окружение. Дивизия терпела большие потери. Красноармеец Лапшов на себе знамя и вынес из окружения раненого командира. В день эвакуации из Одессы был тяжело ранен. После ранения в 1942 году его комиссовали. За боевые заслуги Фёдор Иванович был награждён орденом «Отечественной войны второй степени». После войны работал в колхозе сначала начальником пожарной дружины, потом лесником.

Я горжусь, что живу в сильной и могучей стране. Я горжусь, что у меня были такие прабабушки и прадедушки, которые не жалели сил и здоровья для Победы. Я благодарна им и всем ветеранам за их мужество и храбрость, за мирное небо над головой.

