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Прошла война, прошла страда, 
     Но боль взывает к людям: 
     «Давайте, люди, никогда 
     Об этом не забудем!» 
     А. Т.Твардовский

	Война… Мне кажется, это самое худшее, что может случиться в судьбе любой страны, любой семьи и любого человека. Наполненные ужасом лица стариков, женщин и детей. Душераздирающие крики чьих-то мужей и сыновей. Всюду смерть, потери, боль и страх. Вот, что несёт война.
	22 июня 1941 года фашистская Германия напала на СССР. «Внимание! Говорит Москва! Говорит Москва! Заявление советского правительства. Граждане и гражданки Советского Союза, сегодня 22 июня в 4 часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардировке города: Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и другие...». Это сообщение заставило содрогнуться тысячи сердец.
	Немцы собирались провести молниеносную войну. Но благодаря мужеству нашего народа план «Блицкрига» окончательно рухнул. Несмотря на то, что прошло 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны, мы до сих пор помним подвиг наших соотечественников и гордимся ими. 
	Нет ни одной семьи в нашей стране, которой бы не коснулась война. И моя не исключение.
	Участником тех страшных событий был мой прадед - Будыка Дмитрий Константинович.  Он родился 14 июня 1919 года в Донецкой области в городе Мариуполе. В 1939 году поступил в Харьковское медицинское училище. Когда в 1941 году началась война, прадеду пришлось оставить учёбу, потому что он был призван в действующую армию и направлен на Южный Степной Белорусский фронт. Прадедушка Митя получал образование фельдшера, но война внесла коррективы, и ему пришлось пройти «ускоренные курсы усовершенствования». Через какие-то четыре месяца прадед уже самостоятельно оперировал. Так и прошёл всю войну военным хирургом. В 1944 году был принят в члены партии. Участвовал в героической обороне Кавказа, за что приказом командования от 1 мая 1944 года был награждён медалью «За оборону Кавказа». Прадед помогал раненым, спасал им жизни. За четыре долгих года войны сам был четырежды ранен. Правда (так он рассказывал моей маме) ему нельзя было долго оставаться в госпитале: на фронте нужны были его руки, которые должны были спасть жизни многих и многих раненых солдат. 
	Закончил войну прадед 28 ноября 1945 года на Дальнем Востоке. 
	За участие в Великой Отечественной войне получил награды, из которых два ордена Великой Отечественной войны I и II степени, медаль «За победу над Германией 1941-1945г.г.», медаль К.Жукова и множество других. За отличные боевые действия в боях с японцами ему была объявлена благодарность от имени Сталина от 23 августа 1945 года № 372. 
	Я горжусь своим прадедушкой. Он был  храбрым, сильным и отважным воином. 
	«Война сладка для тех, кто никогда не пробовал её», - писал Пиндар – один из поэтов Древней Греции. Наша страна пережила страшные годы голода, смерти и разрухи. И наше поколение не должно забывать о том подвиге, что совершил наш народ во имя свободы и независимости нашей Родины.  
