
История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Гончарова Дарья,
 9 «Б» класс
муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения  
«Средняя общеобразовательная
 школа № 30»


Двадцать второго июня 1941 года началась самая страшная война – Великая Отечественная. Фашисты напали на нашу Родину. Напали вероломно, рано утром они начали бомбить наши города, сёла. В бой шли мужчины, женщины, старики и дети. Первый удар принял на себя город Брест. Большое количество людей умерло от холода и голода. Наши солдаты строили окопы, которые зимой укрепляла вода и грязь. Огонь врага был страшен.
Мой  прадедушка  Гончаров  Алексей  Алексеевич  был  участником  Великой  Отечественной  войны. Он  родился  в 1922  году  в селе  Хорошилово. В 1942 году, пройдя  ускоренное  обучение  в училище,  был  призван  на  фронт. Его, младшего  лейтенанта, отправили  в составе  Сибирской  дивизии  на оборону  Москвы.
 Прадедушка  принимал  участие  в Московской  битве, она  известна  как «Операция Тайфун». Прадедушка  Алексей  был разведчиком, выполнял  особо  важные  задания. Ему  даже  пришлось участвовать  в Курской  битве-одной  из  крупнейших  битв  в Великой  Отечественной войне. Именно  в этом  сражении  он  был  тяжело ранен. В  госпитале  ему  частично  ампутировали  правую  ногу. А в 1943  году  был  демобилизован  по  ранению  и вернулся  домой.
[bookmark: _GoBack]Он  награждён  медалью «За Победу  над  Германией»,  а также  юбилейными  медалями. В 2002 году  нашего  прадедушки  не  стало, его  похоронили   в селе  Хорошилово.
Мирная весна на счастливой планете детства…   Спасибо Вам, наши дорогие ветераны, за подаренное нам детство без войны, слёз, лишений и страданий.
Счастливая ребятня… Звонкие голоса… Весенние трели птиц
