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Прошла война, прошла страда, 
     Но боль взывает к людям: 
     «Давайте, люди, никогда 
     Об этом не забудем!» 
     А. Т.Твардовский
Война… Мне кажется, это самое худшее, что может случиться в судьбе любой страны, любой семьи и любого человека. Наполненные ужасом лица стариков, женщин и детей. Всюду смерть, потери, боль и страх. Вот что несёт война.

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на СССР. «Внимание! Говорит Москва! Говорит Москва! Заявление советского правительства. Граждане и гражданки Советского Союза, сегодня, 22 июня, в 4 часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы и подвергли бомбардировке города: Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и другие...». Это сообщение заставило содрогнуться тысячи сердец.

Немцы собирались провести молниеносную войну. Но благодаря мужеству нашего народа план «Блицкрига» окончательно рухнул. Несмотря на то, что прошло 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны, мы до сих пор помним подвиг наших соотечественников и испытываем гордость за него. Нет ни одной семьи в нашей стране, которой бы не коснулась война. И моя не исключение.

К сожалению, в моей семье практически не осталось ничего, что напоминало бы о подвигах того страшного времени, лишь воспоминания, передаваемые из поколения в поколение. Моя мама часто рассказывает мне о моих прадедах.

Один из них, Кузьмин Борис Алексеевич, с первых дней войны участвовал в боевых сражениях. Во время очередной кровавой битвы был тяжело ранен и впоследствии комиссован. Вскоре ему пришлось опять покинуть родной дом: когда немецкие войска подступали  к Москве, Бориса Алексеевича мобилизовали. К сожалению, он так и не добрался до пункта назначения: фашистские бомбардировщики полностью уничтожили эшелоны с солдатами. В том злосчастном бою под Ржевом мой прадед пропал без вести.

 Другой мой прадедушка по маминой линии, Журавлев Максим Иванович, пережил Великую Отечественную войну. Он часто рассказывал о своих военных подвигах внукам. Вот что передала мне мама.

Максим Иванович принимал участие в боевых действиях в Ленинграде в качестве наводчика зенитных орудий. В январе 1942 года после ранения был комиссоан и отправлен в родное село Сараево. 

Впоследствии Журавлев Максим Иванович был награждён медалью «За отвагу». 

О другой награде моего прадеда – медали «За боевые заслуги» - я узнала благодаря сайту «Подвиг народа». То, что не сохранила человеческая память, увековечили государственные архивы. Я с трепетом и гордостью  читала строки:  «Выполняя боевые задания в районе Карпат красноармеец Журавлев получил задачу заминировать дорогу, которая находилась в нейтральной зоне в 30 метрах от противника и контролировалась его танками. Задача по минированию дороги была выполнена. В районе Штрелен, находясь в группе разграждения, проделал под минометным и пулеметным огнем противника проход в противоположном минном поле и пропустил пехоту. По минированию 1-го рубежа в районе Гурча  установил 2500 противотанковых и противопехотных мин».
Наша семья пережила страшные годы голода, смерти и разрухи вместе со всей страной. К счастью, те времена остались далеко позади. Но мы, люди, живущие в XXI веке,  не должны забывать о подвигах, совершённых прадедами во имя свободы и независимости нашей Родины. 
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