
История  мой  семьи  в истории  Великой  Победы
Никулина  Дарья  Алексеевна,
5 «Г» класс
МБОУ «СОШ № 30» 
г.Старый  Оскол
	
Все дальше и дальше от нас годы войны. Сегодня сидят за партами праправнуки тех, кто воевал... Мы знаем о войне только из кинофильмов, из рассказов старших да из книг. Прошло много лет с тех пор, как отгремели залпы войны.  Путь к Победе был трудным и долгим. Тысяча четыреста восемнадцать дней... И каждый из них – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, гибель лучших сынов и дочерей нашей Родины, радость больших и малых побед. Идут годы... Мое поколение родилось под мирным небом, но в наших сердцах живет память о тех, кто отдал свою жизнь для того, чтобы у нас была счастливая жизнь.
Я хотела  бы  рассказать  про  моего  прапрадеда,  которого  звали  Иваном. В  моей семье  очень  часто  вспоминают  его. Шли последние дни войны. До Берлина осталось всего лишь 10 километров. И, именно, в этот день был тяжело ранен мой прапрадедушка.   Когда  его  нашли, подумали,  что  он  мёртв.  Ребята унесли  его  в яму, где  лежали  убитые. И вдруг он  очнулся  и от  боли  застонал. Солдаты услышали  крик  и стон  и достали  деда  из  ямы. В госпитале вытащили  из  него  осколки  от  мины, но  один  так  и остался. День Победы прапрадедушка  встретил  в госпитале. Вот так  мой  дед  остался  живым.   Ему  вручили  медаль «За  отвагу».  Мы  очень  гордимся  им.
Для меня ветераны Великой Отечественной войны - это люди, которые без лишних слов встали на защиту Родины. Каждый из них оставил свою семью, своих детей,  своих любимых, маму и папу.  Нам даже трудно представить, как им было тяжело, а они всё равно шли на фронт. Им тоже было страшно. А каждый боец был героем, пусть и без медали, и ордена
Я твёрдо верю в то, что память о людях, отдавших свою жизнь ради светлого будущего, будет жить в сердцах россиян вечно. Мы будем помнить тех, кто не дожил до этого будущего.
