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Прошла война, прошли страдания,

Но боль взывает к людям:

«Давайте, люди, никогда 

Об этом не забудем!»

А.Т. Твардовский

«Война сладка для тех, кто никогда не пробовал её», - писал Пиндар – один из значительных лирических поэтов Древней Греции.

Все мы знаем, что Великая Отечественная война была одним из самых страшных периодов в истории нашей страны. Боль, грязь, ненависть и смерть - всё это и есть война.

Могу сказать, что нет такого человека, которого не коснулись бы страшные руки войны. Каждая семья потеряла близкого человека. Но в то же время, я вижу войну, как грандиозное торжество патриотизма, любви к Родине. Те, кто вернулся живым и здоровым, сохранили в памяти воспоминания о своих однополчанах. 

В моей семье тоже были участники Великой Отечественной войны. Мои прапрадедушки героически сражались за свободу нашей страны. Одним из них является мой прапрадедушка по маминой линии – Варданян Карапет Торосович. 

Родился и вырос в деревне Базарчай. Женился в 19 лет на красавице Шушаник. Имели они семерых детей: Нушик, Валодя, Азатуи, Ерджаник, Джульета, Вильем, Ася. Занимались сельским хозяйством, воспитывали любимых детей. В 1941 году дед ушёл на фронт. Долгое время не было никаких вестей. Только 15 октября 1942 года пришло извещение о смерти. Вся тяжесть семейной жизни полностью легла на плечи моей прапрабабушки. Несмотря на все трудности деревенской жизни, она прожила долгую жизнь, достойно вырастила своих детей и даже видела своих правнуков – мою маму и тётю. Через много лет сыновья выросли и обратились в военкомат, где выяснилось, что их отец похоронен под Сталинградом (Волгоградом) в братской могиле.

В нашей семье был ещё один герой, которым мы тоже гордимся. Мой прадед по папиной линии – Погосян Агаджан Арзуманович.

Родился в 1925 году в селе Капутан. В раннем возрасте был призван на фронт. Но, к счастью, вернулся домой с победой и был награждён Орденом Отечественной войны II степени. После женился на девушке по имени Рима. Родилось у них шестеро детей: Венир, Ашот, Эдуард, Нели, Марета, Тереза. Работал Агаджан Арзуманович  председателем местного колхоза. Жили счастливо и спокойно. Прожил долгие 85 лет.

Вся наша семья помнит наших героев войны. Мы дорожим своими воспоминаниями о них, ведь они пожертвовали собой ради нас. Они будут жить вечно в наших сердцах. Мы благодарны всем, кто не жалел своей жизни ради мира на земле.
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