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Мой прадед… Мой учитель…  Моя опора и гордость… Глава нашей семьи. Ну и, конечно же, просто мой любимый дедушка – я так его называю. Иван Кириллович Вишняков-прадед, дед, отец, человек, прошедший войну. Он всегда скромен и молчалив, любит говорить только о хорошем. Мне кажется, он не хочет вспоминать войну. Да, его можно понять, ведь война - это горе и боль. Потом жить в послевоенное время, когда на руках у тебя одиннадцать детей. В бою мой дед Иван получил серьёзную травму ноги, ему удалили коленную чашечку, теперь у него не разгибается одна нога. Но он никогда не жаловался и не говорил об этом. Больше всего мне нравится, когда он садится за стол, на больную ногу садятся все коты в доме. Я всегда знала, что это не просто так. Это своеобразная благодарность. Мы тоже часто благодарим нашего деда за то, что мы сейчас живём в мирное время.

Я никогда не видела, чтобы наш дедушка плакал, вот это сила воли! На девятое мая у него часто берут интервью, тогда он надевает свой пиджак с орденами, а мы все дарим ему цветы. Дед вежливо принимает поздравления, смущается и скромничает. В этот день, его праздник, он слышит множество приятных слов. Этот человек действительно заслужил их! 

Мой прадед - настоящий герой! Он не говорит о войне, не любит вспоминать, единственное, о чём я слышала из его уст, так это о победе. Как ждали её, как были уверены, что победим, несмотря ни на что. “Она была одна, одна на всех!” – с гордостью говорит он.

 Наш герой живёт в посёлке Бычок, довольно далеко от города. Туда нелегко проехать, особенно в непогоду. Но мало кто знает, что в этом посёлке стоит неприметный с виду домик, в котором живёт защитник родины, ветеран Великой отечественной войны. Этот человек с сединой на висках, для нас человек с большой буквы.

Когда мы едем к деду, всегда спрашиваем: “Что купить тебе?” А он серьёзно отвечает: “Ничего не надо! Ряженки привезите.” И ты привозишь ему много разных продуктов, а он берёт только ряженку и больше ничего не трогает.

 Несмотря на свой возраст, дед знает всех своих внуков и правнуков. Никого не оставляет без подарков и без внимания. Наш дедушка. Наш любимый старичок.

Но не стоит забывать о прабабушке. Моя прабабушка – Вишнякова Клавдия Семёновна – почётная мать-героиня, вырастившая одиннадцать детей. К сожалению, бабушка Клава умерла в прошлом году. Но она часто рассказывала мне о войне. Детство было у неё не самое лучшее: в их доме поселились немцы, к счастью, они оказались добрыми и даже делали ей бутерброды с маслом. Позже из дома сделали штаб, им пришлось покинуть своё место жительства. Она ушла с подругой в другой город. Там пришлось нелегко: две юные девочки скитались по чужим домам, убегали от немцев, воевали, помогали солдатам на фронте. Позже она познакомилась с Ваней, нашим дедом.

Вместе они прожили 64 года. Я безумно горжусь ими. Мне было очень больно смотреть, как дедушка прощался с человеком, с которым прожил больше половины века.

 Моя большая семья любит наших героев. И вот теперь, после смерти бабушки, мы стали ещё больше дорожить каждой морщинкой на лице нашего любимого деда. В данный момент он находится в городе. Как же не нравится ему современная жизнь, дед целыми днями молится и смотрит церковную службу по телевизору. Постоянно говорит, что хочет домой, к себе в любимый сад, на свою любимую пасеку, в то место, где он прожил свою жизнь, где вырастил детей, воспитал внуков и правнуков.

Я всегда очень жду девятое мая. Жду этот день, потому что мы вновь соберёмся все вместе и будем поздравлять нашего дорогого деда Ваню. И я снова буду смотреть в его побледневшие от старости голубые глаза, которые хранят очень редкие кадры… Страшные кадры войны…

PAGE  
1

