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Приближается 9 мая – праздник Великой Победы. Его отмечает вся страна. На этой войне погибли миллионы людей. Эта война задела горем каждого в СССР и многих за его пределами. Нужно знать и помнить о тех, кто завоевал эту победу. Я хочу рассказать о своём прадедушке.

Мой прадедушка, отец моей бабушки по линии отца, Ячало Иван Герасимович 1918 года рождения был участником Великой Отечественной войны. В начале войны был призван в действующую армию Запорожским комиссариатом. Был артиллеристом, командиром орудийного расчёта.  Подробных сведений о его службе нет. По рассказам бабушки, его часть при отступлении проходила недалеко от родного села, и он, раненый, с забинтованной головой, приходил домой. Был очень недолго, простился с детьми, старшей - моей бабушке - было 3 года. Попросил жену, чтобы берегла детей, и ушёл воевать.

 Вскоре после этого деревню заняли немцы. Известий с фронта от прадеда не было. Воевал Иван Герасимович в одном подразделении с родным братом, и уже при освобождении Украины после одного из тяжёлых боёв на левом берегу Днепра брат не смог его найти. По словам брата, бой был очень страшным и тяжёлым, везде валялись куски человеческих тел, найти и опознать Ивана Герасимовича, было невозможно. После боя тела всех погибших были захоронены в братской могиле на берегу  Днепра. В августе 1944 года пришла похоронка на имя моего прадеда с формулировкой: «пропал без вести». А брат закончил войну в Германии и вернулся в родное село. Он всегда помогал семье моего прадеда, особенно пока дети были маленькими. В доме моей бабушки висит старая увеличенная фотография прадеда, на которой он в военной форме с сержантскими петлицами и орденом «Красной Звезды».

В селе, где он жил, стоит памятник воинам, которые погибли при освобождении села. Их было 12 человек. Рядом бронзовая плита с именами всех односельчан, не вернувшихся с войны, их около 50 человек. Среди них и мой прадед. Возле памятника всегда убрано и летом цветут цветы. Я горжусь своим прадедом. Живых ветеранов в селе уже не осталось. Вечная им память.
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