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Этот рассказ я посвящаю семье своего прадеда, о котором много слышал от своего отца и деда. Звали его Илья  Леонтьевич Скачков. Родился он в 1904 году. Детство и юность его прошли на хуторе Менжулюк  Воронежской губернии (сейчас  - Старооскольский район).  Его молодость пришлась на сложнейший период становления Советского государства: Первая мировая война, Гражданская война. В эти же годы Илья Леонтьевич создал семью. С Марфой Денисовной (моей прабабушкой) у них было семеро детей. Одного из сыновей звали Алексей, это мой дед. Жизнь была тяжелая,  особенно в период коллективизации. Прадед вынужден был уезжать на заработки в северные регионы страны, чтобы прокормить  свою большую семью. 

В марте 1940 года он в очередной раз поехал на заработки в Новгородскую область,  здесь его и застала ВОЙНА. В июне 1941 года  Новгородским районным военкоматом он был  призван в ряды Советской Армии на защиту нашей Родины. Он даже не смог  попрощаться со своей семьей.  О том, что прадеда забрали на войну,  рассказал односельчанин, который смог в это время вернуться в родной хутор.   Илья  Леонтьевич воевал в самые первые дни войны  на Ленинградском фронте, где шли ожесточенные бои. От него семья получила одно единственное письмо. В октябре 1941 года он пропал без вести, и больше не было о нём никаких известий.

Для семьи прадеда начались самые тяжелые жизненные испытания. Весной  1942 года хутор Менжулюк захватили фашисты. Оккупация продлилась восемь месяцев. В первых числах февраля 1943 года Менжулюк был освобожден советскими войсками. Началась мобилизация местных жителей. Самого старшего 17- летнего сына Василия также призвали  в ряды Советской Армии. Через три месяца он оказался на фронте. Семья лишилась единственной опоры. Марфа Денисовна не пережила потери второго кормильца. Моя прабабушка умерла   9 февраля 1943 года. Дети остались сиротами. Кого-то из них забрали в детский дом,  самую младшую двухгодовалую девочку  взяла тётка на воспитание, а моему деду повезло меньше: 9-летний мальчик с 14-летней сестрой остались в родительском доме. Дети выживали, как могли. Со слов деда, это были самые сложные годы его жизни.

Мой двоюродный дед Василий прошел всю войну без ранений. Он воевал на Курской дуге, форсировал Днепр, освобождал Украину и Белоруссию, форсировал Вислу и освобождал Варшаву. Скачков Василий Ильич был награждён несколькими боевыми наградами: орденом «Красной Звезды», орденом «Отечественной войны 2-ой степени», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». После освобождения Польши в 1945 году  его часть перевели во  второй  эшелон и оставили служить  под Варшавой. Здесь Василий встретил ПОБЕДУ и продолжал служить под Варшавой после окончания войны до осени 1952 года. Тогда его демобилизовали. Он перебрался в город Минск, где работал водителем, создал семью  и жил там  до конца своих дней. Умер Скачков Василий Ильич 9 января 1997 года.

После окончания войны, когда все дети Ильи Леонтьевича и Марфы Денисовны выросли,  они, пытаясь найти своего отца, делали  неоднократные запросы  в разные инстанции Министерства Обороны, НКВД, военкоматы и в специальный комитет по поиску «пропавших без вести» воинов. Но всегда приходил  один и тот же ответ: «Пропал без вести в октябре 1941 года, и о его  дальнейшей судьбе ничего не известно». Мой дедушка всю свою жизнь искал своего отца, но так и не дожил до того дня, когда найдется место гибели пропавшего «без вести». Он  умер в августе 2006 года.

Лишь в 2009 году моему отцу  удалось найти имя прадеда на военно-поисковом сайте «Мемориал». Были найдены  документы, подтверждающие дату его смерти и место захоронения. Это было важное событие для  всей нашей семьи.

Так мы узнали, что мой прадед, Скачков Илья Леонтьевич, был тяжело ранен и попал в плен в октябре 1941 года под Ленинградом. Его  вместе с остальными советскими военнопленными переправили в концлагерь Гросс Борн Редериец  северо-западнее города Шнайдемюль в Германии. Согласно заключению о смерти Скачков Илья Леонтьевич погиб в плену в концлагере Гросс Борн Редериец  4 января 1942 года.

По данным записей в немецкой учетной документации на советских военнопленных, где было имя моего прадеда, в первые месяцы войны в плен были захвачены сотни тысяч советских солдат. Ежемесячно эшелоны привозили в Германию  до двух тысяч человек. Последние партии составляли до восьми ьысяч военнопленных. Советская Армия несла колоссальные потери. Пленных пригоняли на полигон, где первоначально не было постоянных строений. Они размещались под открытым небом на территории, ограждённой колючей проволокой.  Общая численность шталага концлагеря, где пребывал мой прадед, составила более одиннадцати тысяч.  Выживших практически не осталось.

В мае 1947 года польский Красный Крест производил эксгумацию на месте полевого кладбищаконцлагеря Гросс Борн. В ходе раскопок были установлены имена некоторых советских военнопленных, погибших в шталаге. Среди них было и имя моего прадеда. На том  месте сегодня расположен мемориал. 

Хочется сказать ещё об  одном эпизоде. Со слов моего деда Алексея Ильича, в 1946  к ним приехала незнакомая женщина из-под Ленинграда. Она протянула сверток и сказала, что это передал их отец перед началом войны, когда его забирали на фронт.  Он очень  просил, когда бы то ни было, передать сверок жене и детям. В нём были гостинцы и деньги, которые он заработал перед началом войны… 

До глубины души трогает такой поступок той женщины, которая даже не сказала своего имени, поспешив обратно. В тяжелые послевоенные годы, когда правили голод и нищета, горе и отчаяние, люди оставались нравственно чистыми и честными...

Да, много времени прошло с тех пор…  Но в нашей семье свято чтится память о родных, не вернувшихся с войны. Я мечтаю  съездить к тому месту, где похоронен  мой прадед и другие советские воины, чтобы низко поклониться людям, отдавшим свои жизни за мир на земле.


Место захоронения:
Скачков Илья Леонтьевич.               

20.07.1904 - 04.01.1942.
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