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Я знаю, никакой моей вины

В том, что другие не пришли с войны,

В том, что они – кто старше, кто моложе –

Остались там, и не об этом речь,

Что я их мог, но не сумел сберечь, - 

Речь не о том, но всё же, всё же, всё же…
Молодой солдат возвращался с войны. Ему повезло чуть больше, чем многим другим – ему было куда и к кому возвращаться. Дома его ждали мать, брат, сестра и любимая девушка. Отец погиб в 1944 году в бою. 
Солдат шёл домой. Ему больше не надо было спешить, война окончена. Но какой ценой! Ценой жизней миллионов человек. Теперь ветер качает вереск на отчётливых холмиках пустынного поля, поля боя, где каждый метр залит кровью тысячи солдат, таких же как он, просто повезло им меньше. Кого-то не дождалась старушка-мать, кого-то – жена и маленькие дети. Они выполнили свой долг и навечно остались лежать в земле, которую отстояли для своих потомков.

Лёгкие порывы ветерка танцевали среди камней и одиноких пучков травы. На горизонте разлился кроваво-алый закат весеннего вечера сорок пятого года. Этот солдат прошёл не всю войну – он был призван на фронт в сорок третьем, как только ему исполнилось восемнадцать лет. Он помнил многое, помнил, как безжалостные вражеские танки ползли на окопы; помнил, как после прохождения подготовки его назначили командиром расчёта; как без страха шли в рукопашную, отстаивая свою честь, свою Родину; помнил, как сидели в засаде, готовя автоматы и ожидая перестрелки. Второй Белорусский фронт отважно сражался, даже когда казалось, что надежды уже нет и не будет. Они дошли до Кенигсберга, но молодому солдату пришлось отступить, получив тяжёлое ранение в бою. Множество наград красовалось теперь на его груди, в том числе и за взятие Кенигсберга – красивого города, навсегда оставившего о себе память в сердце солдата и на его теле.
Солнце уже скрылось за горизонтом. Пыль и пот щипали многочисленные царапины на лице. Вернулся домой… После такого количества сражений! Нет, это не пот, это слёзы храброго солдата с горящим сердцем. Вот она – до боли знакомая тропинка к дому. Мать сидела на пороге, всматриваясь вдаль. Вскочив, она кричала его имя, и слёзы грусти и радости одновременно катились по её щекам: «Миша! Мишенька, сынок! Вернулся!» Солдат обнял её за вздрагивающие плечи. Из дома выбежали сестра и младший брат…

Этот вечер Михаил запомнил на всю жизнь. А на следующий день были поминки. Поминали не только Мишиного отца – война задела все семьи до одной, но всё-таки оставила соленоватый вкус Победы! Нашей Победы!...

Эта история была рассказана мне несколько лет назад бабушкой, когда я гостила у неё. Михаил был моим прадедушкой. Его фотографии сейчас хранятся в старинном папином альбоме. Они выцветшие от времени и давнего пожара, пахнущие стариной и дымом. С них на меня строго смотрят глаза прадедушки, как будто бы говоря: «Берегите мир! Помните нас и те страшные годы!» Я очень горжусь своим смелым прадедушкой и всеми русскими солдатами, завоевавшими Победу!  
