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9 мая - праздник Великой Победы, который отмечает вся страна. Великая Отечественная война задела горем каждую семью в нашей стране. 
 Я хочу рассказать о моей прабабушке  Титковой Александре Семеновне. Семья прабабушки жила в Орловской губернии. В ночь со 2 на 3 октября  наши войска отступали. 3 октября 1941  года город был захвачен немцами.
 В  деревне Ключниково, где жила моя  прабабушка, был большой овраг, где жители скрывалось от немцев, но моя прабабушка не успела укрыться, немцы ее застали дома. Они хотели расстрелять её, но она притворилась немой и глухой, и они её оставили в живых и угнали в плен на работу.
По окончании войны русские войска освободили пленных людей, Каждый испытал огромную радость за свободу и спасённую жизнь. Люди возвращались  домой. Среди них была и моя прабабушка.
Город Орел освободили 5 августа 1943 года  в ходе орловской  стратегической  наступательной  операции «Кутузов». В разрушенную войной  деревню стали  возвращаться выжившие жители. Они налаживали быт в тяжелых послевоенных условиях, восстанавливали колодцы, дома, засаживали огороды. Домик прабабушки остался целым, и ей было легче выживать. 

Война - это самое  тяжелое  и страшное  испытание. Много перенесло на своих плечах то поколение. Мне не хотелось бы, чтобы мы и то поколение, которое будет жить после нас, пережили подобное испытание. Мир надо беречь любой ценой.
